

В диссертационный совет Д 503.001.01
при Федеральном государственном научно-
исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Б.Черемушкинская д. 34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Антоновой Натальи Владиславовны на
тему «Пособия из государственного бюджета по законодательству
России, Белоруссии и Казахстана», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.05 –
трудовое право; право социального обеспечения**

Правовое регулирование социальных пособий, в особенности пособий из государственного бюджета, в Российской Федерации (РФ), Республике Беларусь (РБ) и Республике Казахстан (РК) представляет интерес, поскольку данный вид социального обеспечения гарантирован конституциями стран и является одним из основных материальных благ, предоставляемых населению при наступлении социальных рисков, наравне с пенсиями.

Законодательство о социальных пособиях в рассматриваемых странах нельзя признать упорядоченным по причине отсутствия актов кодификационного характера о пособиях из государственного бюджета (бюджетных пособиях). Такие акты были приняты лишь в отношении социальных пособий, финансируемых из внебюджетных фондов социального страхования. Это в совокупности с недостаточностью, а в некоторых случаях и снижением уровня социального обеспечения населения бюджетными

пособиями создает трудности на пути сближения национальных законодательств РФ, РБ и РК в рамках таких межгосударственных объединений как СНГ и ЕАЭС.

Диссертанту на основе сравнительно-правового анализа законодательств РФ, РБ и РК о бюджетных пособиях удалось выявить позитивный опыт правовой регламентации отношений по обеспечению бюджетными пособиями в странах, специфику таких пособий, представить их классификацию и выработать научный подход к определению их правовой природы. Отдельные выводы и предложения, сформулированные в диссертации, могут быть учтены в процессе совершенствования законодательства СНГ (или ЕАЭС).

Представленный для отзыва автореферат соответствует предъявляемым требованиям к содержанию, оформлению, структуре и объему автореферата.

По содержанию автореферата можно судить о самостоятельном теоретико-прикладном характере проведенного исследования, которое обладает актуальностью, новизной полученных выводов и рекомендаций, их теоретической и практической значимостью.

Не умаляя достоинств проведенного диссертантом исследования, можно отметить следующее замечание.

Автор акцентирует внимание на необходимости повышения минимальных размеров пособий семьям с детьми, упоминая здесь и низкий размер одного из важнейших пособий по материнству – пособия по беременности и родам для неработающих (незастрахованных) женщин. Между тем, в работе ничего не говорится о не выдерживающем критики низком размере другого пособия по материнству – единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности.

Отмеченное выше не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования Антоновой Н.В., содержащего совокупность новых научных положений, выводов и практических рекомендаций. Положения и выводы обладают достоверностью и могут быть использованы в исследовательской работе, в учебном процессе, а также учтены при совершенствовании законодательства РФ.

Содержание автореферата показывает, что диссертационная работа Антоновой Натальи Владиславовны соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения ученой степени – кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – «трудовое право; право социального обеспечения».

Заведующая кафедрой трудового права
юридического факультета ОУП ВО «АТиСО»,
кандидат юридических наук,
доцент, Заслуженный юрист
Российской Федерации

О.Н.Волкова

« 17 » сентября 2017 г.

Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений»

Почтовый адрес: 119454, Москва, ул. Лобачевского, д.90, каб. 107.

Телефон: 8 (499) 739-62-41; **Электронный адрес:** tp-pso-atiso@yandex.ru

